Занятие 6.                                                                          
Тема урока:    Комнатные растения, их роль в жизни человека. Разновидности комнатных растений и уход за ними.

Цели урока: 

· обеспечить усвоение учащимися сведений о видах комнатных растений, их значении в жизни человека, уходе за ними;

· создать условия для развития у школьников умений формулировать проблемы и пути их решения;

· воспитывать любовь к природе.

Опорные понятия:   

· теплица;

· жардиньерка;

· почвенная смесь;

· пересадка;

· дренаж;

· перевалка;

· горшок;

· кашпо

Ход урока:

I. Организационная часть. /3 мин/

1. Контроль посещаемости.

2. Проверка готовности к уроку.

II. Изложение нового материала. /20 мин/

Жизнь человека связана с природой, а значит, и с жизнью растений. Издавна люди украшали цветами и растениями себя и свои жилища, святыни, выражали благодарность за мужество и храбрость (дарили букеты), награждали за заслуги перед отечеством (надевали венки из лавра) и т.д. 

Обычай украшать жилище растениями, возможно, возник в стране с резко выраженной сменой времен года, чтобы задержать дома зеленый островок живой природы.

По мере открытия новых земель и роста культурных и торговых связей между народами в Европу вместе с богатствами завозились семена, корни и луковицы необычных растений. Одними из первых заморских диковинок были лимонные и апельсиновые деревья. Для них создавали специальные помещения – теплицы (позднее – оранжереи), зимние сады. В России первыми владельцами оранжерей и зимних садов были князь Голицын и граф Шереметев.

Опыт многих поколений садоводов позволил отобрать из тепличных коллекций виды растений, наиболее устойчивые к микроклимату жилища. Они использовались для украшения парадных помещений. Размещали их на жардиньерках или подставках.

Жардиньерка – специальный цветочный столик, снабженный жестяным или цинковым ящиком со сточной трубкой.

 Постепенно сформировались правила содержания растений в закрытых помещениях. И теперь редко встретишь дом, в котором бы не нашлось ни одного растения.

Комнатные растения создают иллюзию контактов с природой. Красотой форм, окраской, благоуханием они благотворно влияют на человеческий организм, улучшают настроение, снимают напряжение, гасят нервозность. Растения – санитары жилых помещений. Они поглощают пыль, очищают воздух от углекислоты, способствуют его увлажнению, уничтожают вредоносные микроорганизмы.

Каждому комнатному растению для нормального роста и развития требуется уход, который включает:

· Выбор почвенной смеси (листовой, дерновой  земли, песка)

	Виды почвенной смеси

	легкая

(для растений со слаборазвитой корневой системой)
	средняя

(для быстро растущих растений)
	тяжелая

(для растений с мощной корневой системой)



	папоротники
	аспарагус
	цитрусовые


· Полив

Его частота зависит от многих факторов:

· вида растения, 

· фазы развития, 

· времени года.

	Виды полива

	частый
	умеренный
	редкий

	бегония, плющ
	пальмы, маранта
	кактусы, алоэ


Зимой, когда растения приостанавливаются в росте, применяют «сухую поливку»: их реже поливают, чаще рыхлят землю в горшках, чтобы воздух лучше поступал к корням, опрыскивают.

· Чистка (промывание листьев)

· Пересадка (замена почвы без сохранения кома)

· Перевалка (замена почвы с сохранением кома)

Размножение комнатных растений:

· семенами – кактусы, бегонии, цикламены;

· черенками – лимон, мирт, традесканция;

· отрезка стебля – диффенбахия, монстера;

· деление куста – папоротники;

· прививки – кактусы, цитрусовые.

Посуда для цветов:

· горшок – емкость с дренажными отверстиями в дне;

· кашпо – емкость со сплошным водонепроницаемым дном, куда ставят горшок;

· контейнер – емкость со сплошным водонепроницаемым дном, используемая для размещения нескольких горшков или высаживания растений.

Разновидности комнатных растений.

По степени освещенности все растения можно условно разделить на три группы:

· светолюбивые (алоэ, аспарагус, бальзамин, лимон);

· теневыносливые (традесканция, монстера, бегония);

· тенелюбивые (плющ, кливия, драцена)

Различают четыре основные группы растений:

· декоративно-лиственные (листья зеленые круглый год);

· декоративно-цветущие (декоративны круглый год);

· декоративно-цветущие горшечные (используют для создания временных композиций);

· кактусы (растения – суккуленты, их мясистые стебли покрыты колючками или пушистыми волосками).

По внешним данным все комнатные растения можно разделить на 6 групп:

1. Злаковидные (длинные, узкие листья собраны в пучок);

2. Растения с прямостоячими стеблями (могут иметь различную высоту);

3. Лианы и ампельные растения (стебли нуждаются в опоре или свисают по сторонам горшка);

4. Розеточные растения (листья сближены в одной точке);

5. Шаровидные растения (не имеют плоских листьев, стебель почти гладкий, покрыт волосками или колючками);

6. Кустистые растения (те, которые нельзя отнести ни к одной из других групп).

Вводный инструктаж. /10 мин/

2. Объяснение целей и ознакомление с ходом выполнения задания.

3. Демонстрация порядка выполнения работы.

4. Обсуждение сложностей, которые могут возникнуть в работе.

III. Самостоятельная работа учащихся. /35 мин/

Текущий инструктаж:

1. Проверка организации рабочих мест и соблюдение безопасности приемов труда.

2. Проверка и помощь в преодолении сложностей по ходу работы.

3. Оценка работы.

IV. Заключительный инструктаж. /7 мин/

1. Анализ характерных ошибок, причин их возникновения.

2. Оценка работы учащихся.

3. Домашнее задание.

4. Уборка рабочих мест и помещения /5 мин/.

